
УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ

УЧИТЕЉСКИ ФАКУЛТЕТ У СОМБОРУ

 Наредне године навршава се 225 година од оснивања "НОРМЕ", прве

школе за образовање учитеља  на словенском југу, чију просветитељску мисију у

српском народу непрекинуто наставља УЧИТЕЉСКИ ФАКУЛТЕТ У СОМБОРУ.

Велики јубилеј овог јединственог националног и просветног института биће

у знаку преображаја факултета у модeран, европски обрaзовни центар,  усаглашен

са стандардима  kоји проистичу  из Болоњске деклaрације.

У Одбор за обележавање 225 година образовања учитеља  у Србији

именована су 84 представника научних, културних, образовних установа,

истакнути појединци у привредном , културном, научном , политичком и

друштвеном животу. За председника Одбора именован је др Зоран Ђинђић,

председник Владе Републике Србије.

Најстарија српска школа за стручно оспособљавање учитеља настала је , под

именом "Норма", 1. маја 1778 године у Сомбору, граду који се у епохи

просвећеног јеозефинизма издвајао културном и просветном традицијом. "Норма",

коју је основао Аврам Мразовић, један од зачетника модерне епохе у српском

школству, била је "јединствен национални институт за подизање свесне српске

интелигенције". У њој су предавали и њу су похађали знаменити људи српске

културне историје с краја 18. и почетком 19. века. За њу је нераздвојно везана

културна историја српског народа. У 18. веку развијају Срби у Угарској своју

грађанску културу која се Европом надахњује, али која Европи даје и сопствени

духовни допринос. Непроцењив је значај за српску културу што је на овим

панонским просторима већ у 18. веку дошло до синтезе српског духовног бића са

духом западне цивилизације, а то су омогућили српски писци просветитељи.

Васпитавајући генерације учитеља у српском националом духу, али увек с

европским погледом на свет, "Норма" се , током историје која траје 225 година,

поштујући захтеве времена, преобликовала у модерну, високошколску образовну и

научну  установу - Учитељски факултет.



Настављајући континуитет најстаријег "Српског педагогијума", Учитељски

факултет у Сомбору, обавља основне студије за стицање високе стручне спреме и

стручног назива професор разредне наставе, не заборављајући ниједног трена на

образовни и културни стандард класичног учитеља: свест о одговорности позива,

дух и слух за културно наслеђе...

 Изузетан јубилеј, 225 година непрекинутог трајања традиције

образовања и десет година постојања Учитељског факултета, биће обележен

низом манифестација током 2003 године. Међу бројним програмима чији је

циљ аналитичко и синтетичко  сагледавање историје , савремености и

будућности педагошке науке , биће организован  и научни скуп  о профилу

учитеља нашег доба. Учитељски факултет Сомбор позива све заинтересоване

научне и педагошке  иниституције и научнике, истраживаче појединце, да

својим пројектима,  идејама и сугестијама   учествују у  оганизацији овог

научног скупа и тако подстакну духовно подмлађивање  најстарије просветне

установе и њен развиј за добро нараштаја ХХI  века.


